
Enregistrement des pratiques de pâturage 

N° 

d’ilot 

N° de 

l’élément 

engagé 

Nom de la 

parcelle 

Surface 

en 

hectare 

Date 

d’entrée 

Date de 

sortie 

Durée du 

pâturage en 

nombre de 

jours 

Nombre et type de bêtes 

Charge de 

pâturage 

(cf. pense 

bête ci-

dessous) 

Chargement 

instantané en UGB = 

(nb de bêtes) x (charge 

de pâturage) 

12 S12 

Sur Chatillon 

 

Prés du fossé 

11,81 01/04/15 05/06/15 66 

18  vaches + veaux 

1 taureau 

10 génisses 

1,4 

1 

0,6 

25,2 

1             32,2 

6 

12 S12 Parcs A, B, C 11,81 01/07/15 30/09/15 91 
18 vaches 

18 veaux + de 6 mois 

1 

0,6 

18 

10,8 

          

Chargement annuel = 
(Nombre d’UGB x Nombre de jour) (32,2 x 66) + (28,8 x 91) 

1,1 UGB/ha/an 
(365 jours x Surface en ha) 365 x 11,81 

Pense bête : 

Bovin de plus de 2 ans : 1 UGB 

Bovin de 6 mois à 2 ans : 0,6 UGB  

Bovin de moins de 6 mois : 0,4 UGB 

Equidé de plus de 6 mois (identifié selon la réglementation en vigueur et non déclaré à l’entrainement au sens des courses) : 1 UGB 

Brebis mère ou antenaise âgée d’au moins 1 an : 0,15 UGB 

Chèvre mère ou caprin âgé d’au moins 1 an : 0,15 UGB 
 

Année 1 du contrat : 

N° 

d’ilot 

N° de 

l’élément 

engagé 

Nom de la 

parcelle 

Surface 

en 

hectare 

Date 

d’entrée 

Date de 

sortie 

Durée du 

pâturage en 

nombre de 

jours 

Nombre et type de bêtes 
Charge de 

pâturage 

Chargement 

instantané en UGB = 

(nb de bêtes) x (charge 

de pâturage) 

          

          

          

          

          

          

Chargement annuel = 
(Nombre d’UGB x Nombre de jour)  

 
(365 jours x Surface en ha)  

Exemple : 

 28,8 



Année 2 du contrat : 

N° 

d’ilot 

N° de 

l’élément 

engagé 

Nom de la 

parcelle 

Surface 

en 

hectare 

Date 

d’entrée 

Date de 

sortie 

Durée du 

pâturage en 

nombre de 

jours 

Nombre et type de bêtes 
Charge de 

pâturage 

Chargement 

instantané en UGB = 

(nb de bêtes) x (charge 

de pâturage) 

          

          

          

          

          

          

Chargement annuel = 
(Nombre d’UGB x Nombre de jour)  

 
(365 jours x Surface en ha)  

 

Année 3 du contrat : 

N° 

d’ilot 

N° de 

l’élément 

engagé 

Nom de la 

parcelle 

Surface 

en 

hectare 

Date 

d’entrée 

Date de 

sortie 

Durée du 

pâturage en 

nombre de 

jours 

Nombre et type de bêtes 
Charge de 

pâturage 

Chargement 

instantané en UGB = 

(nb de bêtes) x (charge 

de pâturage) 

          

          

          

          

          

          

Chargement annuel = 
(Nombre d’UGB x Nombre de jour)  

 
(365 jours x Surface en ha)  

 



Année 4 du contrat : 

N° 

d’ilot 

N° de 

l’élément 

engagé 

Nom de la 

parcelle 

Surface 

en 

hectare 

Date 

d’entrée 

Date de 

sortie 

Durée du 

pâturage en 

nombre de 

jours 

Nombre et type de bêtes 
Charge de 

pâturage 

Chargement 

instantané en UGB = 

(nb de bêtes) x (charge 

de pâturage) 

          

          

          

          

          

          

Chargement annuel = 
(Nombre d’UGB x Nombre de jour)  

 
(365 jours x Surface en ha)  

 

Année 5 du contrat : 

N° 

d’ilot 

N° de 

l’élément 

engagé 

Nom de la 

parcelle 

Surface 

en 

hectare 

Date 

d’entrée 

Date de 

sortie 

Durée du 

pâturage en 

nombre de 

jours 

Nombre et type de bêtes 
Charge de 

pâturage 

Chargement 

instantané en UGB = 

(nb de bêtes) x (charge 

de pâturage) 

          

          

          

          

          

          

Chargement annuel = 
(Nombre d’UGB x Nombre de jour)  

 
(365 jours x Surface en ha)  

 


